# 长白山巡游主题穿梭巴士上线



城区微循环巴士 省交通运输厅供图

据悉,自12月20日起至2025年2月13日(正月十六),长白山池北区(二道白河镇)1路、2路、3路城市公交为往来乘客提供免费接驳服务。同时,自第六届长白山粉雪节开幕当天(12月26日)起至2025年2月底,增设免费城区巡游主题穿梭巴士,让游客可以一车玩遍粉雪小镇各个打卡地,包括雪绒花冰雪乐园、云顶市集(稻米驿站、青铜门)、恩都里(云顶天宫),营造温馨、舒适、便捷的公交出行环境。

此外,交通运输部门还在12月 20日开通城区微循环巴士,集中破 解长白山旅游用车高峰期打车难 问题。微循环巴士覆盖了辖区所 有大型酒店、城区打卡地、美食汇集地、大型商业综合体,实行"旺季进、淡季退"潮汐式运营模式。乘客既可以通过网络预约购票,也可招手即停扫码上车。全程19.5公里,核定经停站点71个,由16辆15座商务车提供服务,票价5元,发车间隔10分钟,运营时间为12:00至21:00,乘客可通过"长白山一机游"小程序和"966128"平台查询线路、经停站点及购票信息,还可以查看电子地图,实时了解车辆走向及抵达时间。

为切实满足群众个性化、品质 化的出行需求,交通运输部门还持 续增加网约车数量,有效提升了网 约车供给服务能力,目前,已有110 台网约车上线服务,预计在第六届 粉雪节前,网约车总数将达到150 辆。

交通运输部门还搭建了智能化、聚合性、综合型的长白山交通出行综合服务平台,整合已审批的城区至高铁站、机场、周边景区是点、冬漂和滑雪场等线路定制客运班线,以及2024—2025新雪季长白山至周边景区景点的20条公共交通班线,提供点对点接送服务,实行随客而行的一体化全链条照行随客而行的一体化全链条照要。域市晚报全媒体记者刘佳雪。城市晚报全媒体记者刘佳雪

# 为避免对被执行人孩子造成不良影响

# 法官身着便衣在学校门口蹲守

"王某,我是长春市绿园区法院 执行局王法官,今天着便衣赶在孩子 放学前来拘传你,是为了不给你的孩 子造成不良影响,请你下车配合,孩 子由你同行的家属接走。"

在长春市某小学门口,面对执行 法官和干警出示的工作证件,被执行 人王某手足无措、一脸惊讶。

2015年,王某先后向宋某、曹某借款四次,总额达724900元。尽管王某偿还了一部分债务,但仍有部分借款未得到清偿。宋某、曹某多次催告无果后,于2020年将王某诉至绿园法院,后案件进入执行程序。执行法官在受理案件后,穷尽了所有可能的执行措施,但未能发现王某存在任何可供执行的财产,也没有婚姻登记信息,因此不得不终止此次执行程序。此后,执行法官虽多次尝试重新查询王某的财产状况,但始终未发现其名下有可供执行的财产。

11月初,申请执行人表示,希望能与被执行人王某进一步沟通,商讨还款事宜。办案法官遂电联王某,但王某声称自己生活困难,疾病缠身,正远在三亚接受治疗,并且只能依靠运营网约车维持基本生计,已丧失履行能力。申请执行人得知王某现状

后,坚称自己不久前还在长春市偶遇 正在逛街的王某,其身体状况良好。 鉴于此,办案法官嘱咐申请执行人留 意王某常出没的位置,有所发现时立 刻联系法官。

11月末,申请执行人向执行法 官透露,王某正在某小区居住,每天 早晚都会驾车接送孩子。但被执行 人没有婚姻登记信息,接送孩子从 何谈起?虽有疑虑,但考虑到在学 校门口执行可能会对孩子造成负 面影响,法官决定在小区的地下停 车场进行蹲守。第二天清晨6时, 执行干警抵达小区停车场进行布 控,静候王某的出现。然而,直至 上午9时,王某仍未现身。当晚,执 行干警再次前往蹲守,但王某仍未 出现。后经多方查证,王某在法官 离开后才送孩子上学,晚上接孩子 放学后并未返回该小区居住。法官 推测王某居住的小区可能有人通风 报信,遂联系申请执行人调整蹲守 地点

12月初,申请执行人表示已基本确定王某接孩子的时间和地点。为避免对孩子造成不良影响,执行干警身着便衣,于当晚指定时间抵达该小学门口,在学校放学前找到了王某车

辆。王某意识到已无法逃避,表示不 希望干扰孩子的学校生活,并嘱咐同 行的"妻子"代为接走孩子。随后,执 行干警将王某拘传至法院。

到院后,法官查明被执行人王某声称在三亚养病的情况并不属实,构成虚假陈述;通过不进行婚姻登记来转移财产,构成逃避执行,其行为已严重损害法律尊严,执行法官随即向其出具了司法拘留决定书。面对即将到来的监禁,王某急忙联系其"妻子",表示希望能与申请执行人协商和解事宜。经双方商谈,将欠款总额确定为40万元,王某"妻子"当场筹款偿还了25万元,次日又将剩余的15万元债务全部履行完毕。鉴于王某认错态度良好且快速履行了和解协议,法院撤销了对王某的拘留决定,至此,本案圆满执结。

法律尊严不容侵犯,生效裁判必须履行。在此,法院正告尚未履行法律义务的被执行人,切勿让自己的违法行为波及家人、影响"下一代"。绿园法院将持续打击逃避执行的违法行为,营造诚信守法的社会风尚,确保每一份生效裁判掷地有声,让公平正义之光普照大地。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 房屋"货不对板"惹人忧 法院利刃出击促执结

近日,长春市宽城区法院顺利执 行完毕一起房屋买卖合同纠纷案件, 切实维护了胜诉当事人的合法权益。

王某在某房地产开发公司处购买了一套房屋,但很快发现所购房屋的格局和朝向与商品房买卖合同中约定的不符,王某无法接受,故有退房的想法。王某到该房地产开发公司表示想要退房,而房产公司却以各种理由推脱。无奈之下,王某诉至宽城法院,要求房产公司返还30万元购房款。法院支持了王某的诉讼请

求,该案进入了执行程序。

为确保申请执行人王某的资金能够快速回笼,立案后,执行法官第一时间翻阅卷宗,向被执行人某房产公司送达了执行通知书、报告财产令等相关文书。同时,法官协同助理多次通过线上查询、线下调查等方式了解被执行人的财务状况。经调查发现,被执行人的银行账户及网络资金账户内的余额远不足偿还合同金额,且无其他可供执行的财产,执行程序似乎陷入了僵局。但执行法官并未

停止努力,而是进行进一步的深入调查。法官在调查中发现被执行人在某区法院有关联案件,这一关键线索为案件的推进提供了新的方向。

执行法官迅速行动,向某区法院下达了执行裁定书与协助执行通知书,请对方法院协助执行相关财产冻结及划拨事宜,确保申请执行人的合法权益得到保障。经过执行法官持续的沟通,终于成功划拨案款,该案顺利执行完毕,王某拿回了属于自己的购房款。 城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 法治护航校园 共过平安寒假

为进一步加强校园法治教育,有效预防和减少校园暴力事件的发生,在寒假来临前,长春市二道区人民法院民二庭庭长姚筱玲、法官助理马萌萌走进新太小学开讲法治课,共同营造安全、和谐、健康的校园环境,确保同学们度过一个平安、健康、快乐的寒假。

姚筱玲以"法律与成长同行"为题,向同学们归纳日常生活学习中可能存在的几种风险,深入浅出地解释什么是校园欺凌、为什么会存在校园欺凌、校园打闹会引发什么样的风险等问题。随后,将身边的小事与法律条文相结合,使

用通俗易懂的语言和简单生动的案例,系统讲解如果遭遇校园欺凌,应如何用法律武器更好地保护自己等问题。最后,对于同学们如何自觉遵守法律、培养好自己的遵纪守法意识,树立正确人生观提出了几点建议。

此次法治课让同学们对 防范校园欺凌有了更加深刻 的理解和掌握,得到了师生 们的一致好评。二道法院将 进一步强化校园普法工作,助力法治校园建设,为未成 年法治工作注入更强的法治 动力。让青春在法治的蓝天 下绽放绚丽之花。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 四平市中级人民法院 慰问孤独症儿童

近日,四平市中级人民 法院第二党支部来到四平市 阳光天使特殊儿童康复中心,慰问那里正在康复的孤 独忘儿童

干警们为孩子们分享带去的牛奶、零食等小礼包,向老师了解孩子们目前的生活及康复情况,陪伴孩子们一同上课,亲切互动。

特教老师介绍,孤独症又称自闭症,可以通过专业教育得到纠正与缓解;让更多的自闭症孩子得到及时有效

的治疗,需要全社会的爱心接力。"照顾特殊孩子不是一件容易的事,需要老师的爱心、耐心与恒心,希望孩子们每天进步一点点,慢慢地接近普通人的生活,有一天党支部的干警们用自己的方式陪伴着这些"星星的孩子",也希望更多人为孤独症儿童的健康成长保驾护航,让他们绽放属于自己的灿烂花

城市晚报全媒体记者 吕闯

依法打击偷拍盗摄

### 长春市二道区法院审理一起非法 生产、销售窃照专用器材犯罪案件

近年来,偷拍盗摄事件时有发生,手段也愈发隐蔽,不仅威胁公民个人信息安全,还危害国家安全和社会稳定。2023年12月11日,最高人民法院发布4起依法惩治非法生产、销售、使用窃听、窃照设备犯罪典型案例,强调必须全环节、全链条打击整治偷拍盗摄黑灰产业。近日,长春市二道区人民法院刑庭审理一起非法生产、销售窃照专用器材案件,判处被告人有期徒刑六个月,并处罚金人民币二千元。

2024年4月至2024年6月,被告人张某为牟取不法利益,通过使用自己购买的改装工具及二手小米CC9手机,自行将手机违法改装成

具有偷拍功能的设备。改装后的手机外观和普通手机一样,耳机插口有改装的微型摄像头,内置软件进行息屏录制。经群众举报,公安机关查证,改装后的小米CC9手机属于窃照专用器材,至被查处时,张某已非法生产、销售改装过的小米CC9手机共7部,销售总金额人民币5260元。

法院经审理认为,被告 人张某非法生产、销售窃照 专用器材,其行为已构成非 法生产、销售窃照专用器材 罪,张某到案后,如实供述自 己犯罪事实,并自愿认罪认 罚,可从轻处罚,遂作出上述 判决。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 假贷款真骗钱! 民警及时按下"止损键"

近日,长春市公安局宽城区分局长新街派出所成功拦截了一起"网络贷款"电信网络诈骗,为辖区群众挽损一万元。

"喂,先生急需用钱么? 我们线上借贷平台,手机操作简单快捷,分期可免息只还本金!"王先生正着急用钱周转,接到客服"雪中送炭"的电话一下就心动了,于是按照"客服"的指导,很快"成功办理"了贷款业务。但钱款并未到账,"客服"称银行卡号输入有误,账号被紧急冻结,需要交纳一万元保证金。事出蹊跷,王先生猛然想起社区民警的 反诈宣传内容有类似案例,一时之间拿不定主意,随即拨打了"110"电话求助。

接到求助后,长新街派出 所民警立即告知王先生不要 转账汇款并第一时间到达达 场。经细致了解,民警确定这 是一起很典型的网络贷款诈 骗,最终在民警的劝说下,王 先生幡然醒悟,删除了相关信 息和APP。事后,王先生守忌 将一面绣有"恪尽职守记就 成 为民解忧暖人心"的识对 感 至长新街派出所,真负责的工 作态度表示试整感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯